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Pronalazak se odnosi na izradu olov¬
nih ili sl. plombi. Dosadašnje naprave vrlo
su komplikovane i skupe. Prema ovom pro-
nalasku ista se sasto.ji od jednostavnog me¬
hanizma i rukovanje sa istom ne zahteva
nikakvu naročitu tehničku spremu.

Bitnost naprave prema pronalasku
sastoji se u torne, što se olovo lije u niz
vertikalnih otvora, rasporedenih na gor¬
njoj površini jedne metalne osnovice, koji
odgovaraju viličini i obliku plombi, a koji
imaju sa strane horizontalne otvore, pre¬
ko koji h ulaze viljuškasti šipovi za sprav¬
ljanje potrebnih unutarnjih rupa plombi.
Dalje je predvidena jedna horizontalna
ploča, u čiji se uzdužni žljeb lije olovo, ko-
ja seče gornji suvišan deo plombe. Posle
izvlačivanja viljuškastih šipova iz plombi,
gotove plombe istiskuju se odozdo pomo¬
čil vertikalnih šipova, proširenih u svom
gornjem delu.

Pronalazak je pretstavljen na načrtu
u obliku izvodenja i to:

Fig. 1 pretstavlja napravu delimično
u vertikalnom uzdužnom preseku, Fig. 2
u aksanometriji. Fig. 3 pretstavlja šip u ak¬
sanometriji, a Fig. 4 osnovicu naprave u
aksanometriji.

Naprava za izradu olovnih ili sl. plom¬
bi sastoji se od osnovice 1, koja ima na
svojoj gornjoj površini nekoliko jednakih,
duž te osnovice rasporedenih vertikalnih
otvora 2, čiji su gornji delovi celishodno
cilindrični, srednji delovi kupasti i to sa
večim osnovama okrenutim na gore i je-
dnakim osnovama gornjeg dela, a donji
su delovi ciindrični. Na vertikalnoj površi¬
ni osnovice 1 na jednakoj višini predvi¬
den je za svaki gornji deo otvora 2 po je-

dan horizontalan otvor 3. Na gornjoj povr¬
šini osnovice 1 montirana je ploča 4, po-
kretna oko jedne vertikalne osovine, a ko¬
ja je ploča snabdevena sa gornje strane
uzdužnim žljebonr 4’, celishodno sa kruž-
nim otvorima 5 iznad svakog otvora 2 os¬
novice 1. ispod donje površine osnovice 2,
a duž nje, labavo je montirana na vertikal¬
nim osovinama 6,6’ horizontalna ploča 7,
pokretna u vertikalnom pravcu pomoču
poznatog sistema poluge 8,8’ i oslonca 9
pričvrščenog uz osnovicu 1 i poduprta o-
prugama 10,10’, koje su montirane na do-
njoj površini osnovice 2. Na ploči 7 pred¬
videni su otvori za vertikalne šrafove 11,
od kojih se svaki labavo uvlači u po jedan
donji deo otvora 2, a za gornji deo ima
proširenje dimenzija srednjeg, kupastog,
dela otvora 2. Sa strane otvora 3, a duž
osnovice 2 labavo je montirana na hori¬
zontalnim osovinama 12,12’ vertikalna
ploča 13, pokretna u horizontalnom pravcu
pomoču poznatog sistema poluge 14,14’,
oslonca 15, pričvrščenog uz osnovicu 2 i
poduprta na svojim krajevima oprugama
16,16’, koje su horizontalno montirane na
osnovici 2. Na ploči 13 predvideni su otvo¬
ri za u njima horizontalno montirane ši-
pove 17, kod kojih se svaki uvlači u po je¬
dan otvor 3.

Pre livenja povuče se ploča 4 tako, da
bude priljubljena uz gornju površinu os¬
novice 1, a da se otvori 5 žljeba 4’ pokla¬
pajo sa otvorima 2 i pomeranjem ploče 13
sa šipovima 17 za pravljenje rupa na plom¬
bama, pomoču sistema poluga 14,14’ i
oslonca 15 uvlače se ovi šipovi. Sada se
lije u žljeb 4’ olovo, koje ispunjav.a gornji
deo otvora 2 preko otvora 5 žljeba 4’, te
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se ploča 4 odmali vrača u prvobitni polo¬
žaj i time seče gornje Strane plombi. Poš¬
to se olovo stvrdne poluga 14’ vrača se u
svoj prvobitni položaj i time se šipovi iz-
vlače iz plombi. Posle toga se ploča 7 po-
mera pomoču sistema poluga 8,8’ i oslon-
ca 9, i ploča 7 potiskuje plombe iz gornjih
cilindričnih delova otvora 2 na gornju po-
vršinu osnovice 1 pomoču šrafova 11 i nji¬
hovih kupastih proširenja.

Patentni zahtevi:

1) Naprava za izradu plombi od olova
ili sl. naznačena time, što se sastoji od plo-
časte osnovice (1), koja ima na svojoj gor¬
njoj površini nekoliko jednakih, na jedna-
konr medusobnom odstojanju rasporede-
nih vertikalnih otvora (2), čiji su gornji
delovi celishodno cilindrični, srednji de¬
dovi kupasti i to sa večim osnovama okre-
nutim na gore i jednakim osnovama gor-
njeg dela, a donji su delovi ciindrični, pri
čemu na vertikalnoj površini te osnovice
na jednakoj višini predviden je za svaki
gornji deo otvora (2) po jedan horizonta-
lan otvor (3).

2. ) Naprava po zahtevu 1, naznačena
time, što je na gornjoj površini osnovice
(1) montirana oko jedne vertikalne osovi-
ne pokretna ploča (4), koja je snabdevena
sa gornje strane uzdužnim žljebom (4’)
celishodno sa kružnim otvorima (5) iznad
svakog otvora (2) osnovice (1).

3. ) Naprava po zahtevu 1 ili 2, nazna¬
čena time, što je ispod donje površine os¬
novice (1), a duž nje, na vertikalnim oso-

vinama (6, 6’) labavo montirana horizon¬
talna ploča (7), pokretna u vertikalnom
pravcu pomoču poznatog sistema poluga
(8,8’) i oslonca (9), pričvrščenog uz osnovi-
cu (1), na kojoj su ploči (7) predvideni ot-
vori za vertikalne šrafove (11), od kojih
se s vaki labavo uvlači u po jedan donji
deo otvora (2), a za gornji deo predvideno
jc proširenje prema dimenziji srednjeg de¬
la otvora (2).

4) Naprava po zahtevu 1—3, nazna¬
čena time, što sa strane horizontalnih o-
tvora (3), a duž osnovice (1) labovo je
montirana na horizontalnim osovinama
(12, 12’) vertikalna ploča (13), pokretna u
horizontalnom pravcu pomoču sistema
poluge (14, 14’) i na osnovicu (1) pričvr¬
ščenog oslonca (15) i poduprta na svojim
krajevima oprugama (16, 16’), koje su ho¬
rizontalno montirane na osnovici (1), pri
čemu su na ploči (13) predvideni otvori
za šipove (17), od kojih se svaki uvlači u
po jedan otvor (3).

5) Postupak za izradu olovnih ili sl.
pombi, naznačen time, što se olovo lije
u niz vertikalnih otvora, rasporedenih na
gornjoj površini jedne metalne osnovice,
koji odgovaraju veličini i obliku plombi, a
koji imaju sa strane horizontalne otvore,
preko kojih ulaze viljuškasti šipovi za
spravljanje potrebnih unutrašnjih rupa
plombi, ori čemu jedna horizontalna ploča,
u čiji se uzdužni žljeb lije olovo, seče gor¬
nji suvišan deo plombe, te se posle izvla-
čivanja viljuškastih šipova gotove plombe
istiskuju odozdo pomoču vertikalnih ši¬
pova proširenih u gornjem svorn delu.
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